

說

明：

一、根據停車管理處表示，中正、萬華地區因缺乏違規車輛拖吊場，違規停車較其他地區嚴重；此一現象亦顯示中正、萬華兩區大型停車場嚴重不足，造成駕駛人不得已只好違規停車，以至於違規停車越來越多，並排停車問題四處可見的情況。

二、雖然停車管理處將在五月底完成違規車輛拖吊場的招標作業，加強違規車輛的拖吊，但此舉仍處於治標不治本的作業方式。

三、本席認為，中正、萬華地區停車場（位）嚴重不足，車輛無法停放，駕駛人只好違規停放車輛，因此增加公有停車場的設置，才是解決違規停車的根本之道。

四、因此，本席要求：

- (一) 除增設車輛違規拖吊場之外，應推行增設公有停車場計劃，尋覓中正、萬華地區可設公有停車場之地，並儘速展開建設計劃。
- (二) 考量中正、萬華地區內市府公有地，現行或短期內無任何使用計劃者，改行建設成爲公有停車場。
- (三) 請評估中正區南門市場、萬華區西門、東園、柳鄉市場改建成爲公有停車場的可行性。
- (四) 將評估計劃儘速回覆本席。

答覆單位：台北市政府（交通局）

答：一、本市萬華區現興建中計有青年公園棒球場、高爾夫球場、雙園國中操場、萬華國中操場、萬華區行政中心、萬華十二號公園（龍山寺前）附建地下停車場及配合地鐵萬華

板橋專案四軌隧道增建停車場等七處，未來完成使用後將可供該區域近二千多個停車位，以紓解部份停車需求量。至於中正區因缺乏空地可闢建停車場，本府將持續檢討新建之公共設施以多目標使用方式附建停車場，並加強宣導鼓勵市民使用大眾運輸工具，以減少停車需求。

二、本府並持續與國有財產局協調溝通中，商借短期間內無任何使用計劃之空地，闢設臨時平面停車場供市民使用，增加停車供給，改善停車問題。

三、另中正區南門市場、萬華區西門、東園、柳鄉市場改建成公有停車場乙節，因事涉攤商營利及相關地區民眾生活需求問題，本府將另案請權管單位檢討後，再行評估多目標使用方式附建地下停車場。

九十一

質詢日期：八十九年四月二十四日

質詢議員：黃珊瑚

質詢對象：馬市長英九 自來水處

質詢題目：全台灣製作水表之廠商只有二家，一家承包台北市，一家承包台灣省，互不干涉，造成壟斷，自來水處應

儘速研擬解決方案，以維市民權益！

說明：一、查本席接獲民眾陳情水表不準，經自來水處會勘後得知，目前全台灣製作水表之廠商只有二家，一家

專門承包台北市，一家專門承包台灣省，互不干涉，造成壟斷，而自來水處亦礙於無競標廠商而不得不繼續採用該家公司之水表。

二、本席認爲水表應屬市場均有能力製造之度量衡器，

但長期以來竟因規格問題阻斷國外產品及其他國產公司製品，而由唯一一家公司承包，壟斷自來水處之計價方式，而水表不準長期以來又遭人詬病，自來水處應立即提出解決時程，並與省水公司研擬解決之道，早日終結壟斷問題，以維市民權益。

答覆單位：台北市政府（自來水處）

答：一、國內生產四十公厘口徑以下水量計且具經濟部標準檢驗局型式認證合格證照之水表製造商，計有儀鎮、景琦、星瑋、源泰等四家，五十公厘口徑以上水量計則有弓銓、貴龍科技（僅製作電子式水表）、欣原精機（僅製作螺旋式水表）及儀鎮、源泰等四家製造廠商。

二、水表、水量計屬於市場上普遍有能力製造之產品，惟因產品特性市場上流通性低，僅自來水事業單位採購使用，加以經濟部主管訂定之「度量衡法」對製造商、產品認證及度量衡販賣前須經檢定、檢查等諸多規定（如附度量衡法），廠商參與意願或受影響。

三、自來水事業處採購之水量計規格，皆依CNS（中國國家標準）561至565規定辦理，並未對廠商另加限制。但為改善目前狀況，該處正辦理引進國外水表進行測試，如試用後成效良好，則將相關實測資料報請主管機關，要求修改相關規定，俾將符合國際ISO認證規格之產品納入CNS標準，以廣開水表採購之來源。

九十二

質詢日期：八十九年四月二十四日
質詢議員：陳雪芬

質詢對象：自來水事業處
質詢題目：北投公共溫泉公共浴室未能真正回饋北投區民，應重新檢討。

說明：一、北投區民眾反應，北投公共溫泉公共浴室自八十二年因修建停止使用，至八十八年三月二十四日正式開放，盼了十年終於可以使用，但是收費四十元、假日八十元讓人覺得不合理，希望市府能將價格調為二十至二十五元，落實對當地居民的福利。

二、位於北投國小對面，因建物老舊改建的「北投公共溫泉浴室」，花了十年時間才完工，在當地居民來看，工程進度實在很「老烏龜」，曾有老阿公阿母自嘲自己如果不夠長壽，可能等不到重新開幕，而且，改建後的浴室面積不到原來三分之一，失去了原來風味，其因應浴池面積將人數管制為二十五人以內，勢必降低服務人數，收費當然調高，但是以每天每次四十、假日八十元的無差異訂價，對外來人合理，對北投區民及長期使用者合理嗎？

三、北投溫泉為北投的天然資源，北投人使用自己故鄉出產的天然溫泉應享有福利，希望市府能降低價格或採優待方面，真正回饋當地區民，使改建的美意迎合民心。

答覆單位：台北市政府（自來水處）

答：一、北投溫泉公共浴室興建於日據時代，供應青礦溫泉水，因原有房舍老舊，當時經建築師公會鑑定有安全顧慮，因此於八十一年七月一日公告停止使用。八十三年建築師公會鑑定有安全顧慮，因此於八十一年七月一日公告停止使用。